

环保部发布第一季度空气质量状况

京津冀珠三角空气质量大幅下滑

本报北京今日电(驻京记者 鲁明 实习生 卢昊辰)环保部昨天发布了2017年3月和第一季度全国和京津冀、长三角、珠三角区域及直辖市、省会城市、计划单列市空气质量状况。一季度京津冀、珠三角两大区域空气质量均出现大幅下滑,平均优良天数比例同比分别下降7.5个百分点和5.5个百分点。PM2.5浓度同比分别上升26.7%、25.7%。长三角区域

25个城市空气质量向好,平均优良天数比例为76.1%,同比提高9.8个百分点。PM2.5浓度为57微克/立方米,同比下降13.6%。

京津冀区域大气污染防治联合研究总体专家组介绍,与去年同期相比,2017年3月全国空气质量呈明显改善趋势,但一季度空气质量和去年同期相比不容乐观。由于今年1~2月,京津冀区域出现多次持续空气重污染过

程,区域PM2.5浓度升高,使得一季度部分地区和城市污染出现了不降反升现象。气象条件不利、工业回暖是空气质量下滑的主要原因。卫星遥感数据也表明,2017年第一季度京津冀及周边区域NO2柱浓度和2016年同期相比,河北中部和河南北部等地NO2柱浓度有所升高;珠三角区域也有反弹,广州、佛山地区NO2柱浓度升高明显。分析结果反映上

述地区工业和机动车排放强度居高不下,给空气质量改善带来较大压力。

环保部还公布了74个城市空气质量相对较差的后10位(第74名到第65名)城市。3月依次是沈阳、唐山、郑州、石家庄、保定、乌鲁木齐、邢台、徐州、济南、衡水和天津(后两名并列)。一季度依次是石家庄、保定、邢台、邯郸、乌鲁木齐、西安、太原、衡水、郑州和唐山。

全国宣传部长座谈会在京召开

稳预期稳思想稳人心

据新华社北京4月10日电 全国宣传部长座谈会10日在北京召开。中共中央政治局常委、中央书记处书记刘云山出席并讲话,强调要深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立“四个意识”,坚持稳中求进工作总基调,坚持以人民为中心的工作导向,唱响主旋律、汇聚正能量,扎实做好迎接党的十九大宣传工作。

刘云山说,迎接党的十九大胜利召开,重要的是做好稳预期、稳思想、稳人心的工作,要坚持团结稳定鼓劲,做大

做强正面宣传,壮大主流思想舆论。要深化对习近平总书记系列重要讲话精神的学习宣传,深入阐释系列重要讲话的重大意义、丰富内涵、科学体系和实践要求,阐释贯穿其中的马克思主义立场观点方法,更好用系列重要讲话精神武装头脑、指导工作。要组织好党中央治国理政新理念新思想新战略重大主题宣传,充分展示党的十八大以来取得的辉煌成就,讲好中国故事,讲好中国共产党的故事,引导干部群众坚定“四个自信”。要着眼促进改革发展稳定,加

强对热点问题舆论引导,坚持主动引导、精准引导、有效引导,积极回应群众关切、合理引导社会预期,更好解疑释惑、增进共识、凝聚力量。

刘云山强调,宣传工作做得怎么样,重要的是看实际效果。要把握宣传规律、坚持与时俱进,丰富思想内涵、创新宣传方式,善于说理、善于分析,增强鲜活生动的内容,增强吸引力感染力,使宣传思想工作更接地气、富有成效,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

本报讯 大理消息:3月31日,云南省大理市人民政府发布《关于开展洱海流域水生态保护区核心区餐饮客栈服务业专项整治的通告》(以下简称《通告》),《通告》要求,4月1日起大理洱海周边划在生态核心区内的客栈、餐饮店铺10日内一律暂停营业。

4月10日是《通告》中要求店铺暂停营业的最后期限,在洱海客流量最大的双廊镇,多位客栈老板表示,近期所有餐饮店铺和客栈都将关门,执法部门将开始查验。政府相关部门称,商户再营业时间目前未定。

根据《通告》要求,此次整治范围内所有餐饮、客栈经营户一律自行暂停营业,接受核查。合法经营的餐饮、客栈必须自建污水处理设施,房屋建设手续合法且位于城市市政排污管网覆盖区域内的餐饮、客栈经营户,经相关部门查验,符合污水排放标准并接入市政排污管网,在依法取得所有法定必备证照后可继续营业。

双廊镇一客栈林姓老板介绍,去年8月左右,双廊镇的主要街道开始建设环洱海截污干渠,道路都被挖开,车进出不太方便,当时的游客量就有所减少,直到近日《通告》下来后就越来越少了。

记者随后咨询了双廊镇管委景区一位姓氏副主任,他表示,要求客栈、餐馆自费建设污水处理设施与市政管道连接到一起,那么必须等到相关部门验收完毕后,客栈重新开张,预计短则半年,长则14个月。而营业的卫生许可证、排污证、消防安全检验和特种行业许可证不齐全的话,也要重新审批。(赵蕾)

洱海核心区客栈餐饮今起停业

广东阳江“老赖”告示贴到家门口

本报讯 阳江消息:为敦促失信被执行人自觉履行生效法律文书确定的义务,从4月起,阳江市中级法院组织各县(市、区)法院在乡镇、街道设曝光专栏,让“老赖”在家门口“露丑”,该院执行局相关负责人向南都记者介绍,此种曝光模式在广东属首次,曝光覆盖面广,共有1327名“老赖”在家门口被曝光。

曝光栏设置点多为失信被执行人家乡的农贸市场、银行、医院、车站等人流密集的地方,目的就是要让“老赖”在家门口“露丑”,达到尽快履行法律文书确定的义务。“我们以失信被执行人居住地为主、户籍地为补充的原则进行曝光,让老赖在家门口现形。”阳江中院执行局相关负责人表示,几天来,曝光专栏在当地引起热烈反响,一些群众主动拨打举报电话提供失信被执行人的行踪及财产线索,一些失信被执行人被曝光后迫于压力,主动偿还了债务。(郭继江)

签约通知

上海轨道交通14号线曹安公路站工程(站本体)地块国有土地上非居住房屋评估已结束。根据《上海轨道交通14号线曹安公路站工程(站本体)地块国有土地上非居住房屋征收补偿方案》第十条:征收补偿签约期限为1个月,现通知于2017年4月17日至2017年5月16日(8:00-17:00)到嘉定区定边路35号签订补偿协议。签约时须提供以下材料:

- 1、被征收人身份证原件;
- 2、被征收房屋的《房地产权证》原件;
- 3、被征收人委托他人签约的,须由无相关利益的第三方见证,出具委托书,委托事项清晰,并将双方身份证、委托书复印件留存;
- 4、被征收人死亡的,由其合法继承人签约;继承人有多人的,可协商推选一人作为代理人签约。

上海市嘉定房屋征收服务事务所有限公司
2017年4月11日

庐山惊现壮丽瀑布云



9日下午,江西庐山小天池山与大月山山峰聚集大片云雾,现壮丽瀑布云。云雾在峡谷中奔涌向前,腾空激荡,气势磅礴,蔚为壮观。文图均据 央视新闻微博

美国飞中国航班捕获活鼠和蟑螂

蟑螂种属鉴定为德国小蠊 检查后判定除鼠效果合格

据新华社成都4月10日电(记者陈地)记者10日从四川出入境检验检疫局获悉,日前该局接到报告称,由美国洛杉矶飞往国内中转至成都双流国际机场的航班客舱内发现活鼠,目前已由检疫人员按规程标准封存捕获,并对飞机予以放行。

据了解,6日11时许,检验检疫工作人员接到航班发现活鼠报告后,要求航空公司立刻停止清扫及其他活动,关闭航空器舱门,等待处理。与此同时,成都机场检验检疫局立即启动了应急预案。

经现场勘查评估,鉴于航空器的特殊构造环境,检疫人员在客舱、货舱、电子舱、驾驶舱内布下“天罗地网”,共500块粘鼠板和48个粉块,布设完成

后于15时30分封闭飞机舱门并加封封条。

在等候24小时后,检疫人员开舱检查,发现客舱头等舱右侧舱门角落处一块粘鼠板上粘住一只小鼠,身长约6-7厘米,已经死亡;于经济舱一块粘鼠板上发现粘住一只蟑螂。检疫人员随即采集鼠和蟑螂标本,送四川国际旅行社卫生保健中心媒介实验室进行种属鉴定和相关病原体检测,此后更换补充粘鼠板和粉块后再次关闭舱门。

7日晚,媒介实验室工作人员进行样本种属鉴定和病原体检测,报告检测结果为:鼠类种属鉴定为小家鼠,体表寄生虫未检出,常见病原体鼠疫杆菌、汉坦病毒、钩端螺旋体、伯氏疏螺旋体核酸检测阴性。蟑螂种属鉴定为德国

小蠊。

8日15时30分再次开舱检查,未发现活鼠、死鼠及鼠迹,判定除鼠效果合格。并再次发现德国小蠊2只。随后,经检疫处理并效果评价合格后,对四川航空公司签发《航空器除鼠结果告知书》和《运输工具检疫处理证书》,予以放行。

四川检验检疫局专家介绍,发现老鼠对飞机和航空公司来说是一件大事。鼠类是重要的医学媒介生物,携带的病原体达200余种,可传播鼠疫、流行性出血热等57种疾病。更为严重的是,鼠类出现惊吓旅客、扰乱乘机秩序,可能造成航班延误、迫降,甚至停飞,而一旦飞机上“潜伏”的活鼠咬坏飞机上的线路,还会对飞机安全造成严重影响。